

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

На диссертацию Цепляевой Надежды Егоровны «"Праведность" как ценностный ориентир автобиографического героя К.Д. Воробьева», представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 Русская литература

Соискательница ученой степени Цепляева Надежда Егоровна в 1997 г. закончила филологический факультет Воронежского государственного университета. В период с 2016 по 2020 гг. являлась аспиранткой заочной формы обучения кафедры литературы Курского государственного университета. За время обучения в аспирантуре Н.Е. Цепляева зарекомендовала себя в качестве ответственного и исполнительного учёного. Успешно освоила учебный материал, сдала кандидатские экзамены и принимала активное участие в научно-исследовательской деятельности кафедры. За время прохождения педагогической практики в рамках проведения лекционных и практических занятий, а также при подготовке учебно-методических материалов к учебным занятиям Н.Е. Цепляева продемонстрировала высокий уровень теоретической подготовки, практических навыков и компетентности в различных направлениях научно-педагогической деятельности.

Тема диссертации тесно связана с научными и практическими интересами кафедры (литературная регионалистика) и исследовательской устремлённостью самой Н. Цепляевой, что позволило ей глубоко раскрыть тему диссертационного исследования. Актуальность представляемого к защите исследования обусловлена необходимостью осмысления наследия К.Д. Воробьева в мифопоэтическом контексте, учитывающим традиции русской литературной классики (И.С. Тургенев, Н.С. Лесков, Ф.М. Достоевский...).

Научная новизна исследования определяется тем, что здесь осваиваются ценностные ориентиры К.Д. Воробьева, связанные с категорией «праведность», что, в свою очередь, позволило существенно расширить контекст функционирования произведений писателя, связанных с традиционными нравственными ценностями, усваиваемыми и актуализируемыми через посредство фольклора, литературной классики XIX в., так как обращение «напрямую» к святоотеческой и агиографической словесности в период официального атеизма был невозможен.

Работа полностью соответствует требованиям Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Правительством Российской

Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 в части требований, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

В ходе работы над диссертацией была достигнута поставленная научная цель и решены исследовательские задачи, состоящие в выявлении биографических истоков ценностных ориентиров в художественном мире К.Д. Воробьева, изучении кризисных социально-исторических условий, повлиявших на его мировосприятие, а также актуализированных им литературных традиций.

Результаты диссертационного сочинения могут быть использованы в учебном процессе кафедры литературы, решении вопросов литературной регионалистики и проблем, связанных с традициями и преемственностью в русской литературе.

Основные положения диссертации прошли апробацию на международных и региональных научных конференциях. За время работы над диссертацией Н.Е. Цепляевой опубликовано 7 научных работ, из которых 3 статьи – в рецензируемых научных изданиях, определённых ВАК Минобрнауки России.

В процессе работы над диссертационным сочинением и подготовки диссертации к защите Надежда Егоровна Цепляева зарекомендовала себя как специалист, способный на высоком профессиональном уровне решать масштабные научные задачи.

Диссертация Н.Е. Цепляевой допускается к защите по специальности 10.01.01 Русская литература.

Научный руководитель  
доктор филолог. наук,  
профессор, зав. кафедрой  
литературы



В.Н. Криволапов

Криволапов Владимир Николаевич  
Специальность 10.01.01 – Русская литература  
Адрес: 305040. Курск, ул. Студенческая, 7, кв.308.  
Тел. (4712) 515289  
E-mail: [vladnik57@rambler.ru](mailto:vladnik57@rambler.ru)  
Подпись В. Н. Криволапова заверяю

